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Pauker Anna elvtársnő kihallgatáson 
fogadta a Kínai Népköztársaság 

bukaresti nagykövetét
BUKAREST. — Augusztus 10-én, csütörtökön délben 1 óra

kor Pauker Anna elvtársnő, külügyminiszter bemutatkozó ki
hallgatáson fogadta Van ]u Pint, a Kínai Népköztársaság rend
kívüli nagykövetét és teljhatalmú megbízottját a Román Nép-

Továfeh fokozódó békehar
köszősítsük a békevédelmi
bizottságok kongresszusát

Világszerte egyre hatalmasabb 
méreteket ölt a békemozgalom. 
Az egész földkerekség népeit 
fenyegető háborús veszéllyel 
szemben tíz és százmilliók jut
tatják kifejezésre egyre átütőb- 
ben békeakaratukat. A békét 
óhajtó népek sorában kemény 
elszántsággal haladnak orszá
gunk dolgozói is.

Közeledik a békebizottságok 
kongresszusa hazánkban. A 
kongresszus előkészületei foko
zódó lendülettel folynak. Mér
hetetlenül nagy jelentőségűek 
ma az üzemek, kerületek, fal
vak békefcizottsági gyűlései, az 
ezeken fogant elhatározások, 
munkavállalások. E harcos meg
nyilvánulások abban á szakasz
ban történnek, amikor a hábo
rús uszitók nyílt háborús ag- 
resszorokká váltak és ártatlan 
emberek ezreit gyilkolják Ko
reában, amikor a béke hivei - 
egyik vereséget a másik után 
mérik a háborús gyujtogatókra, 
akik fogcsikorgató dühükben a 
legesztelenebb kalandokba bo
csátkoznak, tehát amikor a há
borús veszély fokozódik. Ez á 
tény minden békére vágyó em
bertől kéri, követeli, hogy meg
sokszorozza erőfeszítéseit annak 
érdekében, hogy á béke hívei
nek tábora olyan hatalmas erő
vé valljon, amely áz uj-fasiszfa 
angol-amerikai imperialisták 
bűnös terveit képes meghiusita- 
ni.

Nincs a világon szebb és ma- 
gasztosább cselekedet, mint a 
békéért való harc. Aki dolgozik 
és élvezni akarja munkája gyü
mölcseit, aki verőfényes jöven
dőt akár építeni maga és gyer
mekei számára, az nem akarhat 
háborút, az békét követel. És 
kik állanak ezekkel szemben? 
Tőkések, bankárok, fegyver
gyárosok fe csoportja., titóista 
és jobboldali szociáldemokrata 
lakájaikkal egyetemben külföl
dön; a politikai és gazdasági ha4 
talmukat elvesztett kizsákmá
nyolok gyászos árnyalakjai bel
földön.

Ezeknek háborúért kiáltó or
dításával szemben országunk 
dolgozó milliói békegyüléseken 
és munkaeszközeikkel juttatják 
kifejezésre hékeakaratnkat. Sok
ezer fársá nevében szólt Derzsi 
Béla, a kolozsvári Menajul üzem 
munkása, amikor a békekon-í 
gresszusf. előkészítő üzemi gyű
lésen a felszabadulásáért küzdő 
koreai néppel való szolidaritá
sát juttatta kifejezésre R hozzá
járulásként a békeharchoz a 
maira részéről normája 30 szá
zalékos túlteljesítését, vállalta. 
— „A koreaiaknak győzni kell, 
mert igaz ügyért harcolnak" — 
mondotta Bagáméri Béla mun
kás, egyben vállalta, hogy hat
hatós támogatást, ad a knltur- 
csoportnak a szakszervezeti kul- 
turversenyekre való felkészü
lésben. Horea Ioan, Terján Béla. 
Orbán Viktor és más munkások 
munkafclajánlásokkal. többi er- 
meh'ssel járulnak hozzá a béke
tábor anyagi erejének növelés 
«éhez. Buzeckó Ilona a Breiner 
Béla textilgyár füzőnője, béke* 
l'jzottsági tag, a mnnka ierme- 
’r^enységét 40 százalékkal eme
lő újítással harcol a békéért s 
nâk1^*’"* mu*at munkatársai-

A béke híveinek táborában 
menetelnek falvaink dolgozói is.

Dolgozó földművesek tízezreinek 
nevében szólt Costin Traian, fa
lujának békegyülésén, amikor 
rámutatott arra, hogy orszá
gunk dolgozó földművesei a bé
kés építés frontján, a cséplés és 
beszolgáltatása terv teljesítésé
vel harcolhatnak a békéért, mig 
a kapitalista államok parasztsá
gának a kegyetlen elnyomással 
és terrorral kell szembeszálla- 
nia. Rusu Maria dolgozó föld
műves asszony a dolgozó nők 
tízezreihez szólt a békegyülésen, 
amikor felhívta őket, hogy 
gyermekeiket harcos kommu
nista szellemben neveljék, mert 
igy többé soha nem eshetnek az 
imperializmus áldozatául.

A dolgozó földművesek foga
dalmai, felszólalásai nem üres 
szavak. A falvak dolgozói teljes 
erejükkel, éjt nappá téve küz-: 
denek á szérűkön és tarlókon, 
hogy több kenyeret adjanak az 
országnak, emeljék a jólétet s 
ezzel a béke táborának anyagi 
erejét. Gyalu, Felsőlóna, Sin
falva. « egész sereg más község
ben, ahol a természeti ádottSá-j 
gok lehetővé tették, határidő 
előtt teljes egészében befejezték ; 
a eséplést.

Az elért eredmények mutat
ják, hogy a békevédelmi harci
bizottságok városon és falun 
értékes munkát végeztek. A kö
zelgő kongresszus jó alkalmat 
ad a békéért folyó harc további 
kiszélesítésére és elmélyítésére. 
A békebizottsági tagok felada
ta. hogy állandó szoros kapcso
latban állva a tömegekkel, em
berről emberre menően felvilá
gosítsák a dolgozókat, hogy mit 
védünk, amikor békénkért küz
dünk és hogyan védhetjük meg 
mi, személy szerint minden dol
gozó a világ békéjét. Tartsák 
állandóan napirenden a. koreai 
eseményeket-, Korea népének 
hősi harcát s az amerikai impe
rialisták barbár tömeggyilkos
ságait. Tények meggyőző erejé
vel mutassanak rá a Szovjet
unió következetes békepolitiká- 
r-ra és legyőzhetetlen erejére. 
Támogassák a szakszervezeteket 
a béketábor erejét szilárdító 
szocialista versenyek szervezé
sével. ,

Igen fontos feladat a béke 
külső- és belső ellenségeinek ál
landó leleplezése. Világossá kell 
tenni minden dolgozó előtt, 
hogy a háborús uszitók és belső 
ügynökeik, a rémhirterjesztők. 
Sz építő munka gáncsolóí sze
mélyes ellenségei minden ‘egyes 
dolgozónak.

Mutassanak rá a békelnzottsá1 
Ki tagok arra, hogy a stockhol
mi hekefelhivást eddig több 
mint, 273 millió ember irta alá 
hogy a hehe hatalmas bástyája, 
a dicsőséges Szovjetunió mögé 
felsorakoz.va. a népek egész ten
gere. készül elsöpörni a háborús 
gyújtogatok gálád terveit. A 
béke tehát megvédhető. — s 
hogy megvédhessiik. ahhoz min
den becsületes dolgozónak tevé
kenyen csatasorba kell állnia, 
hogy a kongresszus választott 
kiküldötteinek békét követelő 
hangja1 minden dolgozó akara
tát fejezze ki. És ez az akarat: 
kemény, harcos kiállás a szo
cialista építés s a béke megvé
dése mellett.

Több Ént 273 üííüíó ember irta alá eddig

PÁRIZS. — (Agerpres.) Jo- 
liot-Curie, a világhírű atomfizi
kus, a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságá
nak elnöke, kedden este közle
ményt adott ki a stockholmi 
békefelhivás aláírási mozgalmá
nak eddig összeszámlált ered
ményeiről:

— A három hónap óta folyó 
mozgalom ’ eredményeként — 
mondotta, — amely egyes or
szágokban még csak most kez
dődik, a mai napig 273.391.566 
aláírást számláltak össze. Az 
aláírások megoszlása:

Albánia . 620.000, Algéria 
266.000, Nyugat-Németország 
kétmillió, Német Demokratikus 
Köztársaság 17.046.00Q, Argen
tina egymillió, Ausztrália 50 
ezer, Ausztria 578.578, Belgium 
153.060, Burma eigymüllió, Bolí
via 20.000, Brazilia 600.000, 
Bulgária 5,801.346,, Kamerun 
22.000, Kanada 300.000, Chile 
50.000, Kina 44 millió, Kolum
bia 50.000, Korea 5,680.000, 
Costarica 4000, Elefántcsont
part 50.000, Kuba 400.000, Dá
nia 100.000, Egyiptom 12.000, 
Írország 1200, Equadior 20.000, 
Spanyol menekültek .284.995,

| AUGUSZTUS 23. TISZTELETÉRE |
M marosWasi álhra ■ gazdaság- 

tatffalvi szekciójának verseo^f elhívása
A tordamegyei Marosludas 

állami gazdaság kut.yfalvi 
„1907“ szekciója a Román Mun
káspárt irányításával eredmé
nyes munkát végzett a betaka
rítási munkálatok ideje alatt. 
Az aratást, eséplést időelőtt 
teljesítették, s a tarlóhántás 
befejezéshez közeledik.

Az állami gazdaság dolgozói 
Villám gyűlésen számbavették a 
betakarítási munka, eredményeit 
és elhatározták, hogy Augusztus 
23., valamint, a békekongresszus 
tiszteletére szocialista munka

... .............................  ni I—■■ ■ miimuBi-r i mi ■ 1 i> □■■ifi i.nCa»

Lelkes ramkaváialásolc közepette választották oseg
békekáíMötteiket a kolozsvári állami - 

porcelángyár dolgozói
Augusztus 8-án délután bé- 

kegyülést tartottak a kolozs
vári állami porcelángyár dolgo
zói, amelyen megválasztották a 
békekongresszust előkészítő me
gyei nagygyűlésre küldötteiket.

A kultúrterembe tcgybegyiilt 
közel négyszáz dolgozó előtt, a 
békebizottság részéről Szilágyi 
László magyar nyelven, Fcnc- 
san Nicolae pedig román nyel
ven tartott, politikai beszámolót. 
A békebizottság eddigi munká
jának ismertetése, után kijelöl
ték az uj békebizottsági tago
kat. így'. Lakatos Rudolf. Sán
dor István, Hettmann János, 
Szilágyi László, Szalma József, 
Wéber József. Hiricskó József, 
Polifka Zoltán. Lobontiu Anna 
és Moldovan Júlia, mint békc- 
bizofJtsÓgJ tagok lényegesen 
megkönnyítik és megerősítik az 
eddigi bizottsági tagok munká
ját Az uj tagok megválasztá
sánál a főcél az volt, hogy a 
gyár minden üzemrésze képvi
selve legyen a bizottságban.

a békefelhivást
USA 1.350.000, Finnország 
616.248, Franciaország 12 mil- 
3ió, Nagybritannia 790.277, 
Guyana 10.000, Haute-Volta 
50.000, Hollandia 220.067, Ma
gyarország 7.231.329, India 
127.389, Irán 25.000, Izland 
5000, Izrael 261.750, Olaszor
szág 14.631.523, Japán 1 mil
lió 354.000, Reunion 20.000, 
Libanon 56.000, Luxemburg 
7000, Marokkó 19.581, Mongó
lia 687.782, Nigéria 12.500, 
Norvégia 50.000, Fülöp-szigetek 
50.000, Lengyelország *18 millió,. 
Románia 10.046.670, Saar-vidék 
2600, Szenégália 25.000, Szudán 
30.000, Svédország 250.000, 
Svájc 150.000, Szíria 60.500, 
Tsad-tó környéke 16.500, Cseh
szlovákia 9.500.000, Trieszt 50 
ezsr„ Tunézia 50.000, Szovjet
unió 115.275.000, Uruguay 50 
ezer, Venezuela 12.000.

— A 273.391.566-os számhoz 
hozzá kell még adni sok ország 
szavazási eredményeit, amelyek 
—• mint például Oeylon, Ciprus, 
Indonézia, Irak, Uj-Zéland, Tö
rökország, stb. — még nem jut
tatták ă számadataikat- ;Azt 
lehet mondani, hogy a mozga
lom az egész világra kiterjedés

versenyre hívják a bágyoni. ko- 
lozsi, bánffyhunyadi, hidalmá
si, kolozsvári, kájáni. szombaț- 
telki és a katonai állami gazda
ságok dolgozóit. A versenypon
tokat az alábbiakban állapítot
ták meg:

1. ) A tarlóhántás és őszi szán
tásokat a tervbe Vett idő. előtt ; 
100 százalékban teljesítik.

2. ) Az őszi vetéseket szovjet 
módszerek szerint keresztbe ve
tik.

3. ) A traktorok üzemanyagá
ból, észszerű munkabeosztással

Incze Jenő szakszervezeti el
nök beszéde után, — akii az 
angol-amerikai imperialisták 
koreai rablóhadjáratáról be
szélt, — egyre több dolgozó je
lentkezett szólásra. A hozzá
szólások során Murcsan Ilona 
kérte munkatársait, hogy har
coljanak és leplezzék le kö
nyörtelenül a rémhírt erjesztő- 
ket. az ország belső ellenségeit, 
azokat, akik állandóan zavar
ni s nyugtalanítani akarják a 
dolgozók békés életét. Ábrahám 
Károly a koreai háború borzal
mairól beszélt S mély gyü’öln- 
tet fejezte ki a háborút szító 
tőkésurak ellen. László Zsuzsa 
Iclkco hangon beszélt -a1™!, 
hogy milyen óriási jelentősege 
van a szervezett és észszerű, 
hresíilvlcs munkának a szocia
lizmus építésében, cs ezzel a 
békotábor megerősítésének nagy 
munkájában.

Végiil a bckckűldöttck meg
választására került a sor. A 
megjelent közel négyszáz dol

ma több mint 75 országban fo
lyik.

— A számításba vett legtöbb 
esetben csak a felnőtteket hív
ták fel aláírásra, tehát úgy le
het tekinteni, hogy (az össize- 
számlált csatlakozások 500 mil
lió embert foglalnak .magukban, 
azaz a földgömb lakosságának 
csaknem negyedrészét.

— Ezek között a csatlakozá
sok között minden országhoz, 
minden véleményhez, valláshoz 
és társadalmi osztályhoz tarto
zó személyek szerepelnek.

—• A felhívás aláíróival 
együtt üdvözöljük azokat, akik
nek erőfeszítései az atomfegy
vernek, a támadás és a tömeg
mészárlás fegyverének betiltá
sát célozzák. Felhívjuk őket, 
hogy folytassák és terjesszék 
ki akciójukat e cél elérésére. 
Az' atomfegyver' betiltása a 
nemzetközi feszültség megeny- 
hülésének lényeges állomása, 
amelynek segítségével a súlyo
san fenyegetett’ világbékéit meg 
lehet és meg is kell menteni — 
féjészi be közleményét Joliét. 
Curie.

egy és fél százalékot megtaka
rítanak.

4. ) A traktorokat, jókarban 
tartják és 1000 órai munkát vé
geznek javítás nélküL

5. ) Politikai, ideológiai tudó-» 
sukai szemináriumokon fokoz
zák. ’

6. ) Négy segéd traktor istának 
a szakmái tudását fokozzak es 
Augusztus 23. tiszteletére trak
toristákká léptetik elő.

A Icuty falvi áUami gazdaság 
dolgozói.

gozó, lelkes tapsviharral ünne
pelte Szabó Róna, Muresan Ilo
na, Lakatos Rudolf, Rozen- 
kratz Imre, Hettmann János és 
Moldovan Júlia küldötteket, 
akik a megyei békenagygyülé- 
sen személyesen tolmácsolják 
majd a gyár minden dolgozójá- 
n<ak bekeakaratát.

Az állami porcelángyár dolgozói 
a megtartott bckegyülcsről 
üdvözlő táviratot küldtek az 
Országos Békcvédelmi Harci 
Bizottságnak. A táviratban a 
dolgozók vállalták, hogy mun
kájukkal ifi hozzá járulnak a be- 
kcharc megerősítéséhez /. bé- 
kekongresszus tiszteletére •’ 
százalékkal növelik a porcelán
termelést és 60 szazalekkn! a 
samott-termelést. A kémiai 
vizem pedig 30 százalékkal több 
festéket és a porcelángyártáshoz 
szüksó'.'vs vegvszort állít cl<>. .» 
százalékkal növelik a minőséget 
érv két százalékkal a termric- 
lccnyscgct a másoviik évnegyed
del szómban.



VILÁGOSSÁG

A Biztonsági Tanács augusztus 8-i ülése:

A Szovjetunió képviselője harcol, hogy a Biztonsági 
Tanács a koreai nép igazi képviselőit hallgassa meg
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

A Biztonsági Tanács augusztus 
8-án Malik elvtárs elnökletével 
rendes ülést tartott. A napi
renden a koreai kérdés megvi
tatása szerepelt. Röviddel az 
ülés megkezdése előtt a Bizton
sági Tanács üzenetet kdpott a 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság kormányától. A kor
mány tiltakozik az amerikai lé
gierőknek Korea békés lakossá
ga ellen intézett barbár táma
dásai miatt és kéri a Biztonsági 
Tanácsot: tegyen sürgős intéz
kedéseket e bűncselekmények 
megszüntetésére.

Malik elvtárs megnyitó beszé
dében mindenekelőtt felhívta a 
tanács tagjainak figyelmét, 
több beérkezett üzenetre, külö
nösen a Koreai Népi Demokra
tikus Köztársaságtól érkezett, 
üzenetre, amelyet fel is olva
sott. Ezután felkérte a főtitkár 
helyettesét, olvassa fel az ENSz 
koreai bizottságától érkezett 
üzenetet. Ekkor azonban Csan- 
Tin-Fu, a Kuomintang-klikk 
képviselője közbelépett és kije
lentette, hogy kifogásolja az 
ülés vezetésének rendjét. Meg
jegyezte. hogy a Li-Szin-Man- 
féle hatóságok képviselőjét nem 
hívták meg az ülésre és meg
kérdezte Malik élvtárstól, hogy 
vájjon ő ^kötelezőnek tartja-e 
a maga számára" a Biztonsági 
Tanács julius 25-i „határoza
tát", amely meghívja Dél-Ko- 
rea képviselőjét. Malik elvtárs 
azt válaszolta „hogy Csan-Tin- 
Fu megállapítása korai, mert a 
Biztonsági Tanács több tagja 
még meg kívánja vitatni a dél
koreai és északkoreai megbízot
tak meghívásának kérdését, 
amely a tárgyalás után, való
színűleg megoldódik.

Ezután Malik elvtárs ismét 
felkérte a főtitkár helvettesét, 
hogy olvassa fél az ENSz ko
reai . bizottságától érkezett üze
netet. Mielőtt azonban ez meg
történhetett volna, Sunde. nor
vég küHött és Csan-Hn-Fc is
mét határozathozatalt követelt 
Csan-Tin-Fu kifogásával kap
csolatban.

Válaszul Malik elvtárs kije
lentette. hogv szigorúan ragasz
kodik az eljárási szabályokhoz. 
Rámutatott, hogy a délkoreai 
megbízott meghívásának kérdé
se augusztus 4-én felvetődött, 
amikoris a Szovjetunió képvise
lőié javaslatot tett mind 
Észak-, mind Dél-Korea megbi- 
zottainak meghívására. Ebben | klikk 
a kérdésben vita kezdődött, 
amelyben a Biztonsági Tanács 
több tagja még nyilvánítani ki-
vá.nja véleményét. Ezért — je
gyezte meg Malik elvtárs. — 
az elnök ebben a kérdésben.

VessesBek véget swriga
Koreában . '

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának 
beadványa a Biztonsági Tanácshoz

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
Pak-Hen-En elvtárs, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársa
ság kiiliigyminisztero a Bizton
sági Tanácshoz felhívást inté
zett, amelyben a többi között 
ezeket írja:

Az amerikai beavatkozók mi
ntán határozott ellenállásba üt
köztek a néphadsereg, valamint 
az egész koreai nép részéről, a 
háborúskodás embertelen, bar
bár módszereihez folyamodnak 
Koreában, arra számítva, hogy 
kegyetlenségükkel megtörik né
pünk ellenállását az idegen be
avatkozókkal szcml>cn.

A koreai nép leigázására irá- 
nvnló törekvésükben arcátlanul 
megsértik a nemzetközi jog sza
bályait. Az amerikai repiiíőgé- 
nek vndnl támadnak védtelen 
koreai városokra, ahol sohasem 
voltak és nincsenek Is katonái 
célpontok. Hajléktalanná teszik 

nem hozhat határozatot, mert a 
kérdés vita alatt áll és abban 
a tanács még nem döntött. A 
továbbiakban Malik elvtárs rá
mutatott: az ENSz alapokmá
nya a Biztonsági Tanács által 
tárgyalt viszály esetében elő
írja, hogy mindkét fél jelenjék 
meg a Biztonsági Tanács üté
sén.

A Biztonsági Tanács előző 
ülései megsértették az ENSz 
alapokmányát, mert csupán az 
egyik fél volt képviselve. Az 
elnök a Kuomintang-kükk kép
viselőjének és a norvég kül
döttnek követelése ellenére sem 
dönthet az ülésvezetés rendjét 
illető kifogás tárgyában és meg 
sem kísérli azt, mert ezt â kér
dést a Biztonsági Tanácsinak 
kell megvitatnia és eldöntenie.

Malik elvtárs szavainak for
dítása során a tolmács a ..ha
tározat" szót használta. Malik 
elvtárs gyorsan kijavította a 
tolmácsot és megjegyezte, hogy 
a kérdést illetően semminemű 
határozatot sem hozott. Austin 
amerikai kiküldött azonban ki
használta a tolmács hibáját és 
kijelentette, hogy: „Malik hatá
rozatot hozott, de a tolmács ki
javításával próbálja ezt elken
ni." ' Austin ezután azt mondot
ta, hogy vitássá teszi Maiak 
„határozatát".

Malik elvtárs azonnal kijaví
totta Austint és rámutatott, 
hogy semmiféle határozatot sem 
hozott az ülésvezetés rendje el
len emelt kifogásra vonatkozó
lag. Csan-Tin-Fu — ismét köz
belépett és azt próbálta bizonyi- 
tani, hogy „Malik határozatot 
hozott, mert hiszen Dél-Korea 
képviselőjének meghívása nél
kül vezeti tovább a tanács ülé
sét".

Malik kijelentette, hogy 
egész sor küldöttség megvitatta 
már Észak- és Dél-Korea kül
döttei meghívásának kérdését 
és a szovjet küldöttségnek, épp 
úgy, mint bármely másiknak, 
joga van véleményt nyilváníta
ni. Malik elvtárs a továbbiak
ban, mint a Szovjetunió képvi
selője kifejtette a szovjet ál
láspontot,' leleplezte az ameri
kai mesterkedéseket, amelyek
kel jogellenes határozat meg
hozatalára akarják kényszeríte
ni a Biztonsági Tanácsot anél
kül, hogy meghallgatnák a ko
reai nép igazi képviselőit. Az 
amerikai uralkodó körök befo
lyására a íJi-Szin-Manrféle 

képviselőit meghívták, 
hogy nyilatkozzanak, ezeket a 
nyilatkozatokat elfogadták és a 
Biztonsági Tanács az egyolda
lúan kifejtett termek alapján 
jogellenes határozatokat hozott. 
Vitás kérdés megtárgyalásánál

a békés lakosokat, elpusztítják 
az iskolákat, kórházakat, kul
túrintézményeket, legyilkolják 
az aggokat, asszonyokat és 
gyermekeket, elpusztítják va» 
gyonukaf.
/ A bombázások és lövöldözé
sek következtében Phöngjang- 
lírtn több mint. 1200 Lakóház sem
misült meg és ezer lakóház erő
sen megrongálódott. Megsemmi
sült a közkórház, valamint a 
politechnikai főiskola sok épü
lete, körülbelül 700 lakos elpusz
tult és több mint 500 személy 
megsebesült.

Julius hónapion az amerikai 
légierő rendszeres támadásokat 
intézett Vonszan város ellen, 
töhbszáz tonna bombát dobott 
lo és ismételten tüzelt gépfegy
verből á városra. A julius 13 i 
Vonszan elleni támadás után 
kigyulladt, a rizsrnktár. A repü
lőtámadás után az égő raktár 

mindkét felet meg kell hallgat
ni és a határozatok nem ala
pulhatnak egyoldalú kijelenté
seken.

Az ÜSA a kényszerítés és a 
parancsolgatás módszeréhez 
próbál nyúlná és az amerikai 
uralkodó körök nyomására' el
utasítja ,a Koreai Népi Demol 
kratikus Köztársaság képviselői
nek meghallgatására irányuló 
javaslatokat.

Arra a hazug állításra vála
szolva,, hogy Észak-Korea kép
viselői — állítólag — semmibe 
sem vették az ENSz-et, Malik 
elvtárs emlékeztetett arra, hogy 
amikor 1947-ben, az ENSz köz
gyűlésén jogsértő módon felve
tették a koreai kérdést — éppen 
az angol-amerikai tömb akadá
lyozta meg, hogy Észak-Korea 
képviselői résztvegyenek az 
ülésen és jogellenes, igazságta
lan határozatokat erőszakolt ki. 
Malik elvtárs a továbbiakban 
kijelentette, hogy a Biztonsági 
Tanácsnak az USA nyomására 
hozott jogellenes határozatai ér
vénytelenek és nem kötelezőek, 
— minthogy az ENSz alapok
mányának megsértését jelentik.

Austin amerikai megbízott — 
folytatta Malik elvtárs — sze
ret propagândisztikus szóla
mokhoz folyamodni, .„igazságos 
viszonyról" és „demokráciáról" 
beszél.

Hol van azonban ez az igaz
ságosság és demokrácia, amikor 
az USA arra kényszeríti a Biz
tonsági Tanácsot, hogy a ta
nács két tagjának távollétében 
és a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság képviselőjének 
részvétele hőikül hozzon hatá
rozatot? Az USA kormánya az
által, hogy ezt az egyoldalú ha
tározatot ráerőszakolja a Biz
tonsági Tanácsra, dláruíja.. 
hogy nem meri megvitatni a 
koreai kérdést, a viszályban 
szereplő mindkét fél jelenlété
ben.

Malik elvtárs a továbbiakban 
megjegyezte, hogy az amerikai 
kormány és az amerikai kül
döttség úgy fél az igazságtól, 
mint a tűstől. Nem átallja el
ferdíteni az igazságot és nyílt 
nyomást gyakorol a tanács töb
bi tagjára. A békés rendezésről 
szóló szovjet javaslat elutasítá
sának egyetlen oka csupán az 
a törekvés lehet, hogy megaka
dályozzák a koreai kérdés bé
kés rendezését.

Csan-Tin-Fu ezután ismét 
feltette a kérdést, hogy Malik 
elvtárs kötelezőnek tartja-e ma
gára nézve a junius 25-i hatá
rozatot? Mire Malik elvtárs azt. 
válaszolta, hogy a Biztonsági 
Tanács junius 25-i határozatai 
jogellenesek.

körül egybegyült lakosok meg 
akarták menteni az épületben 
lévő rizskészletet a pusztulástól. 
Ekkor megjcle.nt a város fölött 
két amerikai harca gép, amelyek 
géppuskából lövéseket adtak le 
a rizsraktár körül cgyhegyült 
tömegre. A gépek többször visz- 
szntértek és folytatták a gép- 
fegyvortüzet a város lakosai el
len. A támadások következté
ben Vonszan város legnagyobb 
részo teljesen megsemmisült, 
rombadölt több iskola, öt kór
ház. több kulturális intézmény 
és néhány filmszínház. A meg
gyilkoltak száma több mint 
négyezer.

Az amerikai repülőgépek a 
Nampho elleni ismételt táma
dások alatt nagymennyiségű 
bombát szórtak a lakónegyedek
re és puskából és géppisztolyból 
lőtték a lakosokat. E támadások 
eredményeként Nampholiankö-

•rűlbefü] 180 személy pusztult el 
és sebesült meg, több mint 500 
lakóház és kulturális épület 
semmisült meg.

Barbár légitámadásokat szen
vedett Hinnam, Szöul, valamint 
Észak- és Dél-Korea sok kisebb 
városa és faluja is, amelyekben 
semmiféle katonai célpont vagy 
ipari üzem sem volt és e táma
dások következtében sok város 
és falu _ úgyszólván teljesen 
megsemmisült.

Az amerikai légierők, hogy 
megsemmisítsék a Koreai ipart 
és Ínségbe sodorják a koreai né
pet, rendszeres támadásokat in
téznek az ipari központok ellen 
és elpusztítják azokat á válla
latokat is. amelyek semmi kap
csolatban sem állanak a hadi
iparral. így például a Phöng
jang elleni támadás idején el
pusztították a keményítőgyárat, 
téxfilgyárat, szövőgyárat, gumi- 
eipőgvárat és kenyérgyárát. A 
Nampho elleni támadás során 
megsemmisítettek az ételolaj- 
gyárat. Megsemmisült a mű
trágyagyár Namniáoban és Hin- 
nanban.
_ Mindezeket a gaztetteket rend
őri cselekedetnek nevezik, ame

Az amerikai imperialisták barbársága 
Koreában hasonlít Hitler volt 

katonáinak kegyetlenkedéseihez
MOSZKVA. — (Agerpres.) 

Marius Magnien, a L'Humanité 
tudósítója cikket irt a Litera- 
tumaja Gazetában az ameri
kaiak koreai kegyetlenkedései
ről.

A koreai nép, miután megis
merkedett a Li-Szin-Man-féle 
bábrendszer terrorjával, most 
az amerikai fasiszta beavatko
zók sokkal borzalmasabb terror
jától szenved. Korea területe 
ellen rendszeres légibomházaso
kat hajtanak végre.

Az amerikai beavatkozók ke
gyetlenkedései egyre féktele
nebb és bünösebb jelleget ölte
nek. Nz amerikai pilóták és az 
amerikai lövészek a Truman és 
Mac Arthur által küldött tisz
tek parancsnoksága alatt fel- 
perzsellnek falvakat, gyilkolják 
a békés lakosokat és pusztítják 
javait, gyilkolási vágytól fütött 
bűnösök dühödtségével pontosan 
olyan állatias kegyetlenséggel, 
mint Hitler 1939-ben Európára 
rohant katonái tették.

Korea sok városát és faluját 
légitámadásokkal teljesen vagy 
csaknem teljesen megsemmisi- 
tették, vagy visszavonulásuk 
során felperzselték az amerikai 
csapatok. A gyermekek, nők, 
férfiak, fiatalok és öregek ez
reit szándékosan és hidegvérrel 
irtották. Az amerikai beavat
kozók géppuskákból 'sortüzet 
zúdítanak a mezőkön dolgozó

• â felszabaffitett Orai-té! Mre 
a néphadsereg megtörte as ellenség 

ellenállását
PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága augusztus Sí
én reggel kiadott, közleménye 
rámutat awa, hogy a népi egy
ségek megtörvén az amerikaiak 
és Li-Szin-Man bábhadserego 
gyalogsági, tüzérségi és páncé
los egységeinek ellenállását, a 
front valamennyi szakaszán 
folytatják előnyomulásukat.

A Guni városát felszabadító 
népi egysegek tovább nyomul
nak dél felé őr a várostól délre 
felmorzsolták az ellenség elke
seredett ellenállását. Ebben a 
harcban a néphadsereg egysé
gei nagyszámú ellenséges tisz- 
let é« katonát ejtettek foglyul. 
A hadizsákmány a többi között 
.15 gépjármű. Több szállitóoszlo- 
pot. amely élelmiszerrel, üzem
anyaggal, lőszerrel és fegyver
rel volt megrakva, megsemmi- 
sifettek.

A front egy másik szakaszán 
sl néphadsereg repülői és légel
háritó tüzérsége, 14 amerikai 

lyeket az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének nevében hajtanak 
regre.
, Arthur vezérkara napi 

a jelentéseiben beszámol ar
ról, hány száz tonna bombát 
szórnak le a koreai városokra 
es falvakra és kannibáli cbiiz- 
™.’!ssa’ úgy állítja be ezeket a 

untetteket, mint „jótéteménye
ket a koreai nép iránt. A ko- 
reaj népét és a világ valameny- 
nyi becsületes emberét mélyen 
felháborítják az amerikai be
avatkozók barbár cselekedetei 
Koreában.

‘5 Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya, amikor 
a fentieket a Biztonsági Tanács 
tudomására hozza, anélkül, hogy 
ezplkalommal érintené az ame
rikaiak koreai beavatkozása 
jogellenes voltának általános 
kérdését, amelyre vonatkozóan 
mar kifejtette álláspontját, az 

Nemzetek Szervezete 
főtitkárához 1359 julius 2-án in
tézett nyilatkozatában, határo
zott tiltakozását jelenti be és 
követeli, hozzanak intézkedését 
két az amerikai fegyveres erők 
kegyetlenkedeseinek sürgős 
megszüntetésére Koreában.

nőkre, hadihajókról tüzelnek 
aggastyánokra és gyermekekre, 
kegyetlen és gyáva bosszút ál
lanak a néphadsereg hős kato
náinak sikeres előnyomulásáért.

Taezsoriban az .amerikai, és 
liszinmani hóhérok öt napon át 
7000 hazafit kínoztak meg, 50— 
100 emberből álló csoporton
ként. A kínzások után kivezet- 

-fék őket a mezőkre és sortüzef 
zúdítottak rájuk.

Taezsonban az amerikai vé
delem egyik szakaszán az ame
rikaiak nőkből, ^aggastyánokból 
és gyermekekből „védőfalat" 
álílitottak maguk elé, hogy ilyen 
módon .keressenek menedéket", 
a néphadsereg tüze elől. Szu- 
vonban az amerikaiak 80Q, Von- 
ziuban 700 embert gyilkoltak 
meg. Maham községben, egy 
amerikai tiszt revolverrel lőtt 
agyon égy síró hároméves le
ánykát, áld hiába kereste a 
falu többi lakosával együtt 
délre hurcolt szüleit.

A cikkíró befejezésül hang
súlyozza, hogy Taezsonban a 
hazafiak büszkén kiáltva men
tek a halálba: „Éljen a Koreai 
Népi DefciokraitifcuS Köztársa
ság!" Ezek a hősök a feléjük 
szegezett puskák előtt a koreai 
nép minden hű fiának érzéseit 
fejezték ki, hogy készek életü
ket adni hazájuk felszabadítá
sáért, a békéért és a demokrá
ciáért vívott harcban.

bombázó és harci repülőgépei- 
lőtt le.

A néphadsereg főparancsnok
ságának augusztus 9-én este ki
adott jelentése hangsúlyozza, 
hogy a néphadsereg egységei 
megtörik az ellenség kemény 
ellenállását és továbbra is harc
ban állanak valamennyi front-
szakaszon. , , ,

A déli partvidéken a nephao- 
sereg egységei 10 páncélos alta 
támogatott több ellentámadását 
verték vissza az amerikai gya
logságnak. ,, ,. i

Az ebben a körzetben e lopva- 
múló népi egységek Összefogott 
tűzzel meghmsitétt;lk 
Mán bábcsapatainak partraszál
lási kísérletét. Az akció során 
egy ellenséges hajót 
tettek a többi 
visszavonulni.

Li-Szin-

Az akció során

kénytelen v<*lf

"Augusztus 8-án D négymoto
ros amerikai bombázó u;nhb 
vad támadást intett 
inng ellen. A támadás sorai. .a- 
kóházak pnsztnltak pl. a no, m 
lakosság kóréhen ahloz-itos van
nak.
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Bőségesek! termést eredményez a gépekkel 
végzett munka

Az elmúlt ősszel dolgozó föld
műveseink a Román Munkás
párt tanításai szerint tudomá
nyosan művelték meg a földet. 
Igen sok községben összetársul
tak, s földjeiket traktorral 
szántották fel. így az őszi ve
tési csatát idejében befejezték, 
ami azt, eredményezte, hogy ki
tűnő búzatermésük van.

Kolozs megyében az aratás a 
hegyes vidékek kivételével be
fejeződött. A cséplés. beszolgál
tatás. s ezzel a munkával pár
huzamosan a tarlóhántás is ja
vában folyik. Augusztus 10-ig 
megyénkben 51.1 százalékban 
teljesítették a eséplést, a tarló
hántást pedig 96.5 százalékban.

1 cséplési smm&âbao sz aranyosgyéresi dobozolt 
segítséget nyújtanak a dolgozó földműveseknek

HADRÉV. — (Levelezőnktől.) A tordamo 
gyei Hadrév község dolgozó földművesei a párt
szervezet irányításával az aratást befejezték. 
Dolgozóink nagyobb többsége éjszaka végezte 
ezt a munkát, hogy a szemveszteséget 100 szá
zalékosan kiküszöböljék. A szérűre való hordás 
is megtörtént, s a cséplési munka kezdetéit 
vette.

A cséplési munka első napjaiban nehézségek

álltak be;, mert a traktornak üzemi akadály kö
vetkeztében többször meg kellett állnia. Az ideig
lenes bizottság az aranyosgyéresi gép- és trak
torállomás dolgozóinak segítségét kérte — közsé
günkben nincs megfelelő szakember, — akik 
készséggel segítettek a traktor megjavításánál. 
Miután a traktort alaposan megjavitották, a 
cséplési munka lendületesen halad, befejezéshez 
közeledik. Milik István

Â besztercei „încălțămintea" termelőszövetkezet 
dolgozóinak munkavállalásai 
augusztus 23. tiszteletére

BESZTERCE. — (Tudósi
tónktól.) A besztercei „încălță
mintea" cipésztermelőszövetke
zet dolgozói áthatva az ország
szerte lendületesebbé váló ver
senymozgalomtól, augusztus 1- 
én rendkívüli gyűlésre ültek 
össze, ahol ők is megszervezték 
uj munkaversenyüket augusztus 
23. tiszteletére.

Az üzem . dolgozói általában

JÓVAL TÚLHALADTA TERVÉT

a máramarosszigeti „Oțelul' 
állami kereskedelmi vállalat

MÂRAMAROSSZIGET. — (Tudósitónktól.) A 
máramarosszigeti „Otelul" állami kereskedelmi 
vállalat a julius havi tervet eladásnál 134 száza
lékban, a beszerzésnél 143 százalékban teljesí
tette.

A feTsővisói fióküzleten kivül, amely nagy
szerű eredményeket ért el az áruszétosztás te
rén júliusban, uj fióküzletet nyitnak ebben az 
évnegyedben Máramarosszigeten és a borsai fió
kot pedig már julius 5-én megnyitották. Az 
„Otelul1" állami kereskedelmi vállalat vezetősége 
nagy súlyt fektet az alkalmazottak szakmai ki
képzésére. Ezért minden alkalmazottnak részt 
kell vennie a heti szakmai értekezleteken, ame
lyen Tövid ild’ő alatt elsajátíthatják az aruismere- 
tet és a jó árukiosztási minden csinyjét-binját, 
A vállalat vezetősége igyekszik a helyi beszer
zési forrásokat kihasználni. Éppen ezért legutóbb 
két kisiparossal kötött szerződést, akik bádogárut 
szállítanak majd a szövetkezetnek.

üyaratalf a dolgosóE...
Mi, a besztercei „Incaltamintea" cipészek 

termelőszövetkezetének dolgozói, akik itt nyara
lunk most ezen a gyönyörű vidéken, Buziás-für- 
dőn, szeretettel gondolunk Pártunkra, kormá
nyunkra, az Országos Szakszervezeti Tanácsra, 
akik lehetővé tették számunkra ezt a kényelmet. 
Szeretettel gondolunk vállalatunk minden dolgo
zójára, akik most otthon helyettünk is megfeszí
tett munkával dolgoznak.

Sokan nyaralunk itt. Az ország minden tá
járól, minden kisebb, nagyobb városából van itt 
valaki. Találkozunk itt textilipari, bőripari,' élel
miszeripari dolgozókkal, de itt vannak országunk 
nagyobb vasgyárainak, bányáinak dolgozói is. 
Megismerkedünk itt egymás életével, munkájá
val, gondolkozásmódjával. Kicseréljük termelési 
tapasztalatainkat. Politikai, ideológiai vitákba 
bocsájtkozunk. Az együttlétünk és itteni üdülé
sünk éppen ezért, nemcsak fizikai fejlődést, pi
henést jelent, hanem egyben nagyfokú szakmai, 
ideológiai fejlődést is.

Nyaráló-koUektiva.

A KOLOZSVÁRI DOHÁNY
GYÁR DOLGOZÓINAK 
ÚJABB EREDMÉNYEI

(
KOLOZSVÁR. — A kolozsvá

ri dohánygyár dolgozói az üze
mi pártszervezet irányításával 
és a szakszervezet segítségével 
jól szervezték meg jnlin.s havi 
mnnkaversenyoiket. Az üzem 
teljes létszámának több mint, 85 
százaléka' résztvett a verseny
ben. Az üzem dolgozói a bcko- 
harc megerősitéséért és felsza
badításunk évfordulójának, au
gusztus 23. méltó köszöntésen) 
fokozott lendülettel dolgoztak 
már az elmúlt hónapban is. Jú
liusban az üzem általában 11.52 
százalékkal, értékben pedig 10,72 
százalékkal haladta túl tervelő- 
'rányzatát

Mester Nicolae 
leyelezp, :.

A cséplési munkában élenha- 
ladnak az apahidai járás dolgo
zó földművesei, a tarlóhántás
ban, a kolozsvári járás dolgozók 

A cséplési. tarlóhántási munka 
befejezése után közeledik az 
őszi munkálatok teljesítésének 
ideje. Dolgozó földműveseink
nek arra kell törekedniük, hogy 
az ősz során az eddiginél is job
ban, tudományosan műveljék 
meg a földjeiket Ezt csak úgy 
érhetik el, ha társulnak és az 
őszi szántásokat gépekkel vég
zik.

Ebben az évben bebizonyoso
dott, hogy a géppel végzett 
munka bőségesebb termést biz
tosit, mint a kezdetleges szer

vállalták a munkafegyelem 
százszázalékos megszilárdítását. 
Mohican Ion a hármas munka
csoport vezetője minőségi és 
termelési versenyre hívta ki az
I. és H. munkacsoportot. Gálán 
TKiet, Káiczer Károly és Bunus 
Demeter 2 százalékos anyag
megtakarítást vállalt. Augusz
tus 23. tiszteletére vállalták, 
hogy adldig minden délután, a 
hármas csoport csütörtökön, az 
egyes csoport pénteken délután

Az építő bíráld 
szellemében nőhány 
héttel ezelőtt szatiri
kus rajzot közöltünk a 
torockői apaállatistál
lóról. A rajz figyel
meztetés akart lenni 
abból a célból, hogy a. 
község vezetősége, he
lyesebben az ideigle
nes bizottság fordítson 
nagyobb gondot az 
épületre, tataroztassa 
ki. , Minden állatte
nyésztési szakismeret 
nélkül is nyilvánvaló, 
hogy sötét, levegőtlen, 
roskatag istállóépület 
nem alkalmas apaálla
tok szállásául.

A szóbanforgó raj
zot annak rendje és 
módja szerint levél kí
séretében elküldtük a 
torockói ideiglenes bi
zottságnak. Kísérőle
velünkben értesítést 
kertünk, (erre a mód
szerre a világ leghala
dóbb újságírása, a 

számokkal megművelt föld. Ol
csóbb is a gépi munka, mint az, 
amelyet a dolgozó földművesek 
maguk végeznek, mert legtöbb 
földműves a fejőstehenét kell 
igába fogja, igy elapad a tej, 
amely igen jó jövedelmet bizto
sit.

Traktoristáink a tavaszi ve
tési csata ideje alatt a mennyi
ségi munka teljesítése mellett, 
minőségi munkát is végeztek. 
Éppen ezért a dolgozó földmű
veseket nem gátolhatja semmi, 
hogy szerződést kössenek a gép
es traktorállomások dolgozói
val, gépekkel művel tessék meg 
a földet a jövő évi bőséges ter
més biztosítása érdekében.

önkéntes munkával dolgozik, 
hogy a felvállalt sok megrende
lést hamarább elvégezhessék. 
Schwarcz Géza 2 százalékos mi
nőségi versenyre hivta ki mun
katársát, Láng Emilt. Deák lop 
vállalta, hogy 3 százalékkal 
megjavítja a cipőfelsőrész mi
nőségét. Végül Boros János 3 
százalékos anyagmegtakarítást 
vállalt felszabadulásunk évfor
duló járáj, augusztusi I23J. tiszte
letére.

Kritika és vasvíBa
szovjet újságírás ta
nítja sajtónkat), hogy 
milyen intézkedést ká
ván tenni az ideiglenes 
bizottság az istálló 
rendbehozására ?

Közben végeztük a 
dolgunkat és vártuk a 
levelet a Székely-kő 
mellől. Teltek a hetek, 
de .válasz nem érke
zett. Bizonyára kijaví
tották az istállót és a 
sok munka közepette 
nem érnek rá levelet 
írni — gondoltuk.

Alkalomadtán aztán 
úgy esett, hogy ismét 
meglátogattuk u köz
séget. Elbeszélgettünk 
a dolgozókkal a falu 
dolgairól. Egyszer csak 
barnaképü, villogósze- 
rnü ember közeledne 
beszélgető csoportunk
hoz. ’ Máthé István 
volt, az ideiglenes bi

zottság elnöke, örül
tünk a találkozásnak, 
legalább megérdeklöd- 
jülc az istálló sorsát 
is. De ugylátszik, az 
öröm egyoldalú volt. 
Az elnök a bikais
tálló hallatára dühöd- 
ten nekünk rontott.

— Hogy igy, meg 
úgy... — dörögte fe
lénk. — Ha bírálni 
tudunk, akkor adjunk 
pfnzt is, mert hát fir
kálni könnyű. De kü
lönben is parancsba 
adta az állatgondozó
nak, hogy vasvillával 
üsse le azt, aki még 
egyszer az istálló kö
zelébe merészkednek.

Jó szóval, magyará
zattal igyekeztünk 
csillapítani a dühös 
elnököt. Dc nem. fo
gott rajta semmi. Nem 
is foghatott, mert

Történészképzés a Bolyai 
T udomáiiyegy etemen

Kormányunk, a RMP utasítá
sa szerint, megteremti a tárgyi 
feltételeket arra, hogy a dolgo
zó nép gyermekei tanuljanak, 
helyesen, pártosan értelmezzék 
azt a hatalmas tudásanyagot^ 
amelytől á burzsoázia eddig el
zárta őket.

A hazánkban folyó hatalmas 
építő munka, a szocializmus 
tervszerű megvalósítása foko
zott feladatokat ró az ifjú gene
rációra.

Ebben a harcban egyetemi 
oktatásunknak az a lényeges 
feladat jut, hogy szakkádereket 
neveljen.

A 'szocialista építésnek nagy 
munkájában uj szerepet (nyernek 
a tudományok is, A történettu
domány ă társadalomfejlődés 
törvényszerűségeinek bemutatá
sával maga is kiveszi részét a 
szocializmus megvalósításából. 
Az uj feladatok tömege uj szak
embereket, jólképzett tanáro
kat és kutatókat igényel s ezek
nek á kiformálását tartja a Bo
lyai Tudományegyetem Törté
nettudományi Kara legfonto
sabb feladatának.

Az egyetemre jövő elsőéves 
diákokat olyan uj légkör fogad
ja a Bolyai Egyetemen, amely
ben minden azt a célt szolgálja, 
hogy választott hivatására mi* 
nél jobban felkészülhessen. A 
tanár és diák kapcsolata egé
szen más mint a múltban volt. 
Munkástársi viszonyban álla
nak egymással s ez biztosítja, 
hogy á diák mindig megkaphassa 
azt á baráti segítséget, útmuta
tást, amelyre nehézségei leküz
déséhez és továbbfejló'déséhez 
éppen szüksége van. A diák ta
nárával nemcsak áz előadóter
mekben találkozik, hanem kü
lön is, fogadóórákon, könyvtá-

Az uzsorás
(„POPULAR" ÉS „PATRIA" KERTMOZGÓ FILMUJDONSĂGA.)

A szovjet filmgyártás egyik 
kiváló alkotását forgatják a 
Popular és Pátria kertmozgó
ban. „Az uzsorás" cimü film a 
nagy frdneia reálista író, Ho- 
noré de Balzac egyik novellája 
nyomán készült, s a XIX. szá- 
zadeleji Franciaország társadal
mi helyzetéből meríti témáját.

Központi alakján, Gobseck 
személyén keresztül, a kialakuló 
kapitalizmus könyörtelensége 
tárul elénk. Gobseck „valamikor 
szerette az embert, még szána
kozni is tudott". Ez a jellemvo4 
nása azonban teljesen kiveszett, 
mihelyt a burzsoázia kezébe ka
parintotta a föltétien gazdasági 
hatalmat. Az arany utáni haj
sza, a tőke növelése vált egyet
len eszméjévé és életcéljává. 
Számára olyan lett az élet, 
„mint egy gépezet, amelyben az 
arany képezi a hajtóerőt". 
Arannyal mindent megvehet: 
Irataimat, tudást, az államgépe
zetet vezető arisztokráciát* mi
nisztereket. Mint egy hatalmas, 
undorító pók, arannyal bélelt 
barlangjából szövi mindent kö-

csak úgy dőlt belőle 
az alkohol szaga.

Mikor nagynehezen 
ismét szóhoz juthat
tunk, sietve, nehogy 
ismét félbeszakítson 
bennünket, elvtársia- 
san két tanácsot ad
tunk neki.

Először: Sürgősen
le kell szoknia az 
inasról, főleg, ha szol
gálatban van.

Másodszor: Sürgő
sen tanulmányozza, a 
bírálat és önbirálat 
mélységes értelmét.

Mert ha e. két elemi 
követelménynél; nem 
tud eleget tenni, nem 
valószínű, hogy a köz
ség dolgozóinak bizal
mából továbbra is 
megmaradhat az ideig, 
lenes bizottság elnöki 
tisztségében.

Ezeket a Imrin- 
kát most, Írásban is 
megismételjük.

rakban, kirándulásokon, tudo
mányos kiszállásokon, ásatáso
kon stb. Tudatos törekvés nyil
vánul meg abban az irányban, 
hogy a tanárok az érdeklődő 
hallgatókat már egyetemi ta4 
nulmányaik alatt vonják be sa
ját tudományos munkájukba s 
ezzel is segítsék elő fejlődésüket, 
A diákok tanáraik vezetése alatt 
álló tanulmányi csoportokban 
vitatják meg munkájukat érin
tő kérdéseiket.

A kolozsvári egyetemi könyv
tár közel egymillió kötetén kí
vül a két testvéregyetem inté
zeteinek szakkönyvtárai és ă 
városban található könyvmu- 
zeumok összesen mintegy ne
gyedmillió kötete nagyszerű le
hetőséget nyújt elsősorban ép-< 
pen a történelmi karok hallga
tósága számára. A könyvtára
kon kívül Erdély leggazdagabb 
levéltárai és múzeuma kínálják 
eddig jórészt feltáratlan kin-* 
cseiket az érdeklődőknek. Nép
köztársaságunk egyre fokozódó 
mértékben gondoskodik arról 
ösztöndíjakon, menzákon és ott
honokon keresztül, ‘hogy diák< 
súgunk megélhetési gondoktól 
mentesen, minél jobban kihasz
nálhassa ezeket , a lehetőségeket.

A Történeti Karra beiratkozó 
hallgató az első két évben álta
lános alaptárgyakkal ismerke
dik meg, a harmadik évvel kez
dődően pedig nemzeti vagy egye
temes történetre speciálizálhat- 
ja magát. Négy esztendei mun
ka után a középiskolai tanársá
gon kivül ma már egész sor uj 
elhelyezkedési lehetőség kinál- 

'kozik számára. Nyitva állanak 
például előtte a tudományos ku
tatóintézetek, a könyvtárak, le
véltárak és múzeumok.

Jakó Zsigmond

rülfogó hálóját. S a hálóba 
menthetetlenül beleesnek a leg
különbözőbb társadalmi osztá
lyok képviselői: arisztokraták, 
akik egyre inkább elvesztik gari 
dasági pozícióikat és kénytele
nek kapitulálni a tőke minden
hatósága előtt; kispolgárok — 
mint Derville ügyvéd, — akinek 
Gobseck „tőkét fektetett be az 
agyába" s aki, néha undorodva 
és önmaga előtt is szégyenkez
ve, de mindvégig hűségesen ki
szolgálja gazdáját; és végül há
lójába kerülnek kisemberek is.

A hatalmas film a mült szá
zadele ji Franciaország társadal
mi képének keresztmetszetét ad
ja. Az aranyhegyeken trónoló 
bankárok, uzsorások, kereslte* 
dők felfalással fenyegetnek 
mindent. A mai nagyiparosok, 
ágyugyárosok, imperialisták 
elődei, ők. Csirájában már ek
kor jelentkeznek a köztük levő 
érdekellentétek: Gobseck, a leg
nagyobb tőkés bekapással fenye
geti a kisebb uzsorásokat, akik 
viszont az ő pusztulását lesüt. 
Derville, aki. a Gobseck áltál 
kapott kölcsön segítségével vá
sárol ügiivédi irodát, cserében a 
tőkés fullajtárává válik, s mint 
végrendeletének végreh aitója, 
még halála után is kiszolgálja 
az uzsorást. A feudalizmus kép
viselői, földesurak, arisztokra
ták pusztuló félben vannak, 
anyagilag és erkölcsileg cgirrc 
mélyebbre süllyednek, átenged
ve, a teret Gobsecknck és társai
nak. Egyedül a kis varrónő ke
rül ki tisztán a forgatagból, je* 
lezvc a leendő prolctáriátus er
kölcsi erejét.

..Az uzsorás" példája annak, 
mennyire időszerű bármikor a 
valóságot tükröző műalkotás, 
még akkor is. ha ez a valóság 
több mint szó- évvel ezelőtti. 
Ma, a gobserlmk utódai a kapi
talista államok kormányrúdjai 
mellé kerültek, vérszivó csápjai
kat milliói: testébe vágják s 
aranusznmins kapzsiságukban ez 
egész világot pénzrzekrénurik 
duzzasztómra szeretnék felhasz
nálni. -Ír elődök megmutatom' 
val a film az utódokkal szem
beni határozott állásfoglalásun
kat. harcunkat rrő'iH

(O. L.)
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Az iskGiaépüEetet rendbe kell hozni Ketesden MOZI
KETESD. — (Levelezőnktől.) 

A faiusi ideiglenes bizottságok 
a helyi erőforrások kihasználá
sával kuli j r otthon okát, iskolákat 
utakat, hidakat építenek. Mind
ez a dolgozó nép boldogabb jö
vőjét, a szocializmus felépítését 
szolgálja. Éppen ezért nekünk 
falusi dolgozó földműveseknek 
arra kell törekednünk, hogy se
gítsük az ideiglenes bizottság 
munkáját, kezdeményezők le
gyünk, hogy a mult rendszerből 
maradt fogyatékosságokat mi
nél előbb felszámoljuk, uj,

A Bolyai Tudományegyetem 
Bek tori Hivatala közli, hogy az 
Egyetem Matematikai és Fizikai 
Kara mellett az 1959—51 tanév 
kezdetével a Közoktatásügyi; 
Minisztérium egy két éves Pe
dagógiai Fői. kolát szervezett.

A tanulmányi idő ezen a Fő
iskolán két év. A végzettek' ta
nári oklevelet nyernek, amely a 
matematikának a IL cikluson 
való tanítására jogosít.

A Főiskolára a középiskolát 
végzettek 1950. augusztus 15 és
26-a  között jelentkezhetnek. Fel
vételi tárgy. írásbeli: Román 
nyelv és irodalom. Magyar 
nyelv. Matematika. Szóbeli: 
RNK Alkotmánya. Matematika, 
Fizika. Az anyag azonos a kö
zépiskolában tanult anyaggal. 
A felvételi vizsgát előkészítő 
tanfolyam előzi meg augusztus

BWM versenyek, kettős mérk&és
és a kerületi teniszbajnokságok döntője 

szombat-vasárnap sportműsorán
KOLOZSVÂR. — A szombat 

és vasárnap sportműsorának 
legkiemelkedőbb eseménye 19 
kolozsvári sportkollekti va MVK 
úszó, atlétikai, röp- és kosár
labda próbája lesz. Péntek estig 
közel 1500-an jelentkeztek az 
egyes üzemekből az MVK pró
bákra. amelynek úszógyakorla
tait szombaton délután 5 órakor 
a Vörös Lobogó (Dermata), 
Unirea, Metalul. írisz és az 
Avântul sportkollektivához tar
tozók a „Herbák János" müvek 
uszodájában, a Vörös Lobogó 
Textila. Victoria. Spárták, Do
hánygyár, Élelmezők és a Lo- 
komotiva, továbbá a KESE. 
Haladás, IMF, Tanügy, Sanitar, 
Flacara. Művészek, Grafika és 
az Építők sportkollektiváinak 
dolgozói a városi strandfürdő
ben teszik le. Az első csoport
hoz tartozó dolgozók vasárnap 
délelőtt 9 órakor a „Herbák Já- 
nos“-müvek pályáján, a máso
dik és harmadik csoporthoz tar
tozók pedig, ugyancsak ebben 
az időpontban, a „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej“ sporttelepen tartják 
meg az akadályfutó, torna, röp- 
és kosárlabda próbákat.

A „Gh. Gheorghín-Dej“ sport
telepen. vasárnap délután kettős 
NB. TI -ős mérkőzés lesz, Fél 4 
órakor a Lokomotív»—Metalul 
(Vörös Acél), fél 6 órakor pedig 
a KESE—Partizanul (Medgyes) 
mérkőzésre kerül sor.

ÜRANIA MOZGO 
Bemutatja szombattól: 

KELET FELE MEGY A VONAT 
cimü filmet. Hangulatos szerelmi 

történet. Színes film!

Előadások kezdete: 5, ?. 9 órakor 

FELII IVÁS!

A volt „Kővári- és írisz-telepi Kaláka”, valamint az ..Ospătarul” 
és a ..Gloria" Szövetkezetek üzleti észes tagjait felhívjuk, hogy üz
letrészük rendezésére, valamint az üzletrészkönyvek átvételére régi 
üzletrész-könyveddel. i)le‘vc az üzletrész befizetését igazoló nyug- 
táiki:.')! és szem61vazr.nos-«ági igazolványukkal az ..înainte” Szövet-* 
kezet kolozsvári. Kossuth Lajos-utca 44 ' szám alafó hivatalában 1950 
augusztus 31-lg okvetlen Jelentkcz zeneik.

A fenti hatandó elmulasztása a tacság megszűnését vonja ma
ga után

Kolozsvár. 1950 augusztus 10
Az ..înainte" Szövetkezet Igazgatósága.

.Zorllo" Intrepr. Poligrafie* <!• 8t*t Cluj Str. Brasul Na 7.

egészséges középületeket, isko
lákat, kulturoțthonokat épít
sünk.

Községünk közigazgatásilag 
az alsófüledi ideiglenes bízottá 
sághoz tartozik. Onnan intézik 
a falu ügyeít-bajait. Az alsófü
ledi ideiglenes bizottság nagy 
segítséget nyújtott községünk 
dolgozóinak, amikor megszer
vezte a betakarítási munkálato
kat, ellenőrizte az aratás, esép- 
lés menetét, s a pártszervezet 
irányításával a békeharo foko
zására mozgósította a dolgozó

Tanügyi kőkemények
15—i kezdettel. Az előkészítő tan
folyamon való résztvétel nem 
kötelező, de ajánlatos. A jelent
kezők számára a lakás és ellá
tás biztosítva van.

-V-

Az Esti Munkásliceum tudo
mására hozza az érdekelteknek, 
hogy a VIII. oszt, felvételi vizs
ga f. hó 15-én d. u. 6 órakor

A házbér-adó kiegyenlítésének 
határideje

BUKAREST. — A pénzügy
minisztérium az érdekelt háztu
lajdonosok és bérlők tudomásá
ra hozza, hogy a házbérből le
vonásra kerülő adó harmadik 
negyedévi (julius-szeptember)

SPORT

A kerületi teniszbajnokságok 
küzdelmei már napokkal ezelőtt 
megkezdődtek a „Gh. Gheocr- 
ghiu-Dej“ sporttelep pályáin. 
Az egyes versenyszámokban a 
döntő mérkőzéseket . szombaton 
délután, vasárnap délelőtt és 
vasárnap délután játszák le. A 
teniszbajnokságokon a Dermata. 
KESE, Lokomotiva és a Hala
dás közel 100 versenyzője vesz 
részt.

Marosvásárhelyen, Nagyváradon 
és Bukarestben megkezdődtek 
megyék közötti uszóbajnokságok 

döntő küzdelmei
Ismeretes, hogy az országos 

úszó- és vízilabda bajnokságok 
küzdelmeit augusztus második 
felében Kolozsváron rendezik 
meg. Az országos bajnokságok 
előtt Marosvásárhelyen, Nagy
váradon és Bukarestben szom
baton reggel megkezdődtek 
a megyék közötti uszóbajnoksá- 
gok küzdelmei, melynek győzte
sei és helyezettjei résztvesznek 
a kolozsvári országos bajnoksá
gok döntőjében.

A vízilabda bajnokságok dön
tőjében összesem nyolc csapat 
vesz részt. Ebből öt csapatot az 
elmúlt évi teljesítmények után 
az úszó bizottság már kijelölt, 
mig három csapat a szombat—

VÖRÖS CSILLAG MOZGO
Szombattól:

Z O J A

A soiuzdetfilm stúdió alkotása. 
Főszerepben: GALINA VOD.JA- 
NITKAJA és A. KUZNETOV 
Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor 

kat. Azonban egyet elmulasz
tott. Megfeledkezett arról, hogy 
az iskolánk omladozófélben .van, 
egészségügyi szempontból nem 
felel meg a gyermekek számai
ra.

Elvárjuk az ideiglenes bizott
ságtól, hogy az iskola kijavítá
sát minél előbb kezdje meg, 
mert erre minden előfeltétel 
meg van, esupán a szervező, 
kezdeményező munka hiányzik.

Máthé János

kezdődik. (Kossuth Lajos-utca
9.)

A vizsga tárgyai: román 
nyelv, magyar nyelv. RNK Al
kotmánya és mennyiségtan.

Jelentkezhet minden dolgozó, 
akinek hét elemije, vagy 3, v. 4 
gimnáziumi osztálya van.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
az igazgatóság mindennap 6 és 
9 óra között.

részletének fizetési határideje a 
magánkézben lévő házakra vo
natkozóan augusztus 31-én le
jár. A fizetéses alkalmazott bér
lők az összeget szeptember 10- 
ig fizethetik ki.

A kerületi labdarugóbajnok- 
ságcrkban a következő mérkőzé
seket játszak le vasárnap: A 
„Vietor Babes" stadionban dé
lután 3 órakor: Haladás—Tex
tila, 5 órakor: Építők—Spárták. 
Szamosfalván délelőtt 10 órakor: 
Hadsereg II.—Minerul. Az Uni
rea pályán délután 3 órakor: 
Élelmezők—Unirea, a Dermata 
pályán délután 3 órakor: Der
mata II.—Metalul II.

vasárnapi versenyek után kerül 
be a döntőbe. A kolozsvári csa
patok közül a Metalul az első 
öt közé kerülj; be, mig a KESE, 
amely legutóbb a bukaresti Lo- 
komotivát is legyőzte 8:4 arány
ban, Marosvásárhelyem a med
gyesi Partizanul és a szebeni 
Metalul ellen kell megmérkőz
zék a döntőbe való jutásért.

TEXTILES--DÓZSA
Béke-Kupa döntő mérkőzés 

lesz vasárnap délután 5 órakor 
Újpesten. Az elődöntő mérkőzé
sek során a Dózsa 3:2 (2:2) 
arányban győzött a győri Vasas 
ellen, a Textiles pedig 3:2 (1:0) 
arányban a Honvéd ellen.

Veszünk
SÜRGŐSEN ÜZLETBERENDE

ZÉSEKET.
főleg árupolcokat (stelázsikat).

..ALIMENTARA”.
Állami Kercskclelmi Vállalat. 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5.

RPR. Judecătoria Populara 
Mixta, Dej. Dos. Nr. 1793—1950. 
CITATIE, Vakulya Vasilc funcțio
nar domiciliat in Kiskunfélegyhá
za Str Bercsényi Nr. 5, Ungaria, 
este citai la aceasta instanța ca
mera Nr. 32, pe ziua da 4 Septem
vrie 1950, ora 8 in calitate de pa
rat in procesul de divorț înaintat 
de reclamanta Vakulva Ecatcrina. 
nasc Pop. In caz de neprezentare 
se va Judeca conform legii. Jude
cător (ss) Indescifrabil. Grefier: 
(ss) Indescifrabil.

„MAXIM GORKIJ” Mozgó: A sze
relem nem hal meg. Előadások: 
ö, 7. 9 órakor.

URÁNIA: Kelet felé megy a vo
nat... Előadások: 5. 7, 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: 17. sz. Szov
jet híradó. — 77. sz- Tudomány 
és technika. Színes. — A léleg
zés. — A szervezet újjáéledése. 
— A szovjet sport Norvégiában. 
— A póruljárt róka. Színes rajz
film.

A Textil- cs Ruházati Kisiparosok Szakmai Egyesülete, Kolozs
vár, 1950. augusztus 14-én. hétfőn este 7 órakor a Kisiparos Szövet
ség Dimitrov-íéri székhazában fontos napirendi pontokkal (működé
si engedély, megrendelési könyv)

TAGGYÜL ÉST TART.
Minden szakmai kisiparos legyen jelen!

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Gyenge 

keleti-délkeleti szél, kevés felhő, 
túlnyomóan derült idő. holnap a 
nyugati megyékben a délutáni 
órákban lehet záporeső. A hőmér
séklet 2—4 fokkal emelkedik. Ko
lozsváron pénteken délben 24 fok 
volt.
HÉTFŐN, augusztus 14-én a kan

tinók részére megkezdődik az olaj- 
és cukorosztás.

AZ IMSz egyetemi kerülete min
den vasárnap délután 6—11 óra kö
zött tánedéiután' rendez az ifjúság 
számára a Diákház kistermében.

A CFR IMSz szervezete a Mára- 
marcs-utca 58. szám alatti .rózsa Bé
la Atheneumban rendez táncdélutá
nokat, ugyanakkor- A befolyt jöve
delmet a békealapra használják fel.

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM. 
Ujtipusu norma-könyvelési tanfo
lyam kezdődik román nyelven a 
9. számú Építkezésé Vállalat kere
tén belül. Jelentkezni lehet szép- 
tember 1-ig a vállala- Szabadság
tér 30 szám alatt. I. emeleten levő 
irodájában, a 33. számú szobában.

HATHÓNAPOS VILLANYSZE
RELÉSI SZAKISKOLA kezdődik 
a 9- számú Építkezési Vállalat ke
retén belül. Jelentkezhetnek se
gédmunkások is. Beiratkozni lehet 
augusztus 15-ig a vállalatnál, Sza
badság-tér 33. szám alat!t, I. eme
let. 33'. számú szoba.

ÍMffifflMCTÉS
SÜRGŐSEN ELADÓK: rökámié, 

külömböző bútorok, szőnyegek, 
háztartási cikkek, szép ebédlőkre- 
denc. Mikó-utca 83. — MÉZPER
GETŐ 29x40 méretű eladó. Baier, 
Jón Ghica-utca 5. — DIÓFA
EBÉDLŐ- és konyhabútorok, egy- 
és kétszemélyes sezlon. Vesta fü- 
tckályha, fürdőkályha, 150 literes 
rézüst, „Göriche” férfi kerékpár, 
vas állófogas, férfi télikabát, kö
zéptermetre olcsón eladók. Posta- 
kert-utca 8 I. emelet; ajtó L Meg
tekinthetők délután 3—6-ig. —
SZÉP, MODERN rökámié iróasz; 
'tállal eladó. Rákóezi-ut 33, Pop: 
— ELADÓK: márkás ebédlőkész
let, porcelánok, képek, szőnyegek, 
asztalok székek, vitrinek, fürdő
kád, szalonberendezés. Eötvös-utca
25. — KIFOGÁSTALAN MINŐ
SÉGŰ, modern, uj, teljes kombi
nált bútor eladó. Mica (Kis)-utca 
22, asztalosnál — UJ PAPLAN, 
uj gyapjumatrácok. férfi, női és 
gyermekruhák eladók. Hegedűs, 
Molotov-utca 6, III. emelet, ajtó 
48. — KOMBINÁLT SZOBA, tel
jes ebédlő, kanapéágy. 6 szék el
álló Munkácsy-utca 32. — KÉT
SZEMÉLYES kanapé-rökámié, 
kétszemélyes sezlon eladó. Vár
utca 7. — MODERN EBÉDLŐ, 2 
hónapos fai malacok, kézi fűrész, 
nagy láda eladók. Masaryk-utca 9. 
Délután 6 óra után. — VÁROSI 
SÖTÉTSZÜRKE koverkóbunda, 
Singer női varrógép 'eladó. Au
gusztus 23- (volt Király)-utca 9. — 
VESZEK tis/a. teli hálószobabu- 
tort jogarban. Dczsma-utca 11, Al- 
bu. — FINOM BÚTOROK, női ru
hák, Schöbcrl-ágy. 10 m kókusz- 
és más szőnyegek eladók. Március 
6,-utca 2. — FRIGIDER (SVÁJ
CI). kombinált háló afrikai körte
fából, szekreterrel. kómoddal 
(Len gyei-butor) eladók. Apáczai 
Cseri .Tános-utca 26 I. emelet, ajtó
3. RÖKAMIÍ. fotelek, ruhane- 
müek. Írógép, szoknyaszövet el
adók. Wilson-utca 7,' ajtó 1 ■— 
KOMBINÁLT SZOBA, hálószoba 
es cgveb bútordarabok eladók. Bú
torasztalos Kossuth Lajos-utca 
3„ ÖRÖKLAKÁSOK, családi 
hazak, villák Attila- és Rákóczi- 
negyedben eladók. Mczcy-ügynök- 
seg Dózsa György-utca 16. — EL
CSERÉLNÉM Berthclot-utca 17. 
szám alatti szoba, konyhás lakáso
mat. bárhol levg 
ELCSERÉLNÉM 
szám alatti szoba, konyhás lakáso
mat a város bármely forgalmas

hasonlóval. — 
Rákóczi-ut 27.

CAPITOL: Augusztus 31-iS
nyári szünet.
NÉPMOZGO (POPULAR): Az 

uzsorás. Előadások: 5, 7. 9. 
órakor.

PATRIA KERTMOZGÓ: Az uzso
rás. Előadás este fél 10 órakor. 

„VÖRÖS CSILLAG” Mozgó: Zoia. 
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

MUNKÁS MOZGO: Alexander 
Matrozov. Előadások: 5, 7, 9 óra
kor.

csatáit nv?ova’" Ferencz. — CSALÁDI HÁZ Budai Nagy An- 
tal-utcaban 200.000 lejért eladó- 
Érdeklődni Augusztus 23. (volt Ki- 

34’ alatt- — KE_ 
KESEK Horea- és Kari Marx-to- 
cakban, vagy környékén különbé- 
jaratu. félig bútorozott szobát, 
fürdőszoba használattal. Crican, 
telefon 17—20. — ELADÓ jóhangu 
primhegedü. Bartha Miklós-utca 6. 
Botárnál. — MODERN CSERÉP
KÁLYHA eladó. Deportáltak-utja 
113. — ELADÓK; használí cserép, 
tégla, uj és ócska faanyag, ajtók, 
gyengébb ablakok tokkal, szekré
nyek jó állapotban. Marasesti 
(Krizbai)-utca 68. — KIFOGÁS
TALAN ÁLLAPOTBAN levő 
kombinált szoba eladó. Cim a ki
adóban. — GYERMEKSZERETÖ 
MINDENEST augusztus 15-ére fel
veszek. Benedek Eötvös-utca H-
— VESZEK CSALÁDI HÁZAT 
készpénzért. Értekezni Puskin 
(Egyetemi-utca 6, bodegában. — 
HÁZASPÁR bútorozott szobát ke
res. Cím a kiadóban. — KÉPRÁ- 
MAVÁGŐ Ulmia-gép. 3/4-es uj 
ólomcső, 200 kilós mérleg, 2 kari
kás gázrezsó, kétszemélyes jó sez
lon eladó. Traian-utca 29, délelőtt
11-től  délután 2-ig. — JÓL FÖZÖ 
idősebb nő bejáróhelyet keres. Dó- 
nát-ut 84. . — SÜRGŐSEN EL
ADÓK; alig használt, modern, dió-

'< furnéros kombinált berendezés, 
perzsaszőnyeg, olajfestmény, gyer
mekágy, modern fényképezőgép. 
Megtekinthetők délután 4—8-ig. 
Ciura-utca 2. Bejárat Májra l.-u±-~ 
cából. — TELJES, MODERN ebéd- 
lőbutor eladó. Orbán Balázs-utca 
33. — HALÓBUTOR, ebédlő' csil
lárok. szőnyeg, damasztabrosz, ká
véskészlet eladó. Dimitrov (volt 
Karolina)-tér 4, emelet, ajtó 12. — 
ELADÓK: LOVAGLÓÖLTÖNY,
(nadrág és kabát), patefon, szamo
vár. Samu’l Micu (Rózsa)-utca 9, 
délután 4—6-ig. Középső csengő.
— KIFOGÁSTALAN, KARIKA
HAJÓS Singer-varrógép eladó. 
Arany János-utca 11. Major Lajos.
— SÜRGŐSEN ELADÓ központ
ban beköltözhető, modern. 3 szo
bás öröklakás. Érdeklődni Guten- 
berg-utca 21. ajtó 2. — ELADÓK: 
íróasztal, kifogástalan állapotban, 
irógépasztal vasállvánnyal, hosszú 
asztalok, kantin részére ^alkalma- 
sok. Malom-utca 8. Hétfőtől kezd- 
ve délután 5 és 6 között.--KOM- 
BINÁLT ÉS HÁLÓBUTOROK, 
mozaiklapok, 15x15 méretűek, 25 
cm2 eladók. Pavlov (Fiirdő)-utea 
16. I. emelet, ajtó 4. — ELADÓK: 
stáflidarabok farámák lécből, ke
rítésnek, 600 literes fahordó, üst
katlan, olcsó bútorok. Malom-utca 
8* Hétfőtől kezdve délután 5 és 6 
óra között. — VESZEK KÖZÉP
TERMETRE jóminőséffü, kifogás
talan nő: télikabátot, 
tér 25. szám, ajtó 2.
KORLOTT 
Tordára. 
György-utca 24. szám alatt, a ko
lozsvári .,Aprozar”-nál. — HA
ZÁT, öröklakást vesz, elad? Má
soltat. kérvényt irat? Forduljon 
Bizalommal Vulkán irodához, 
Molotov-utca 24. — ELADÓ gyo- 
györü. kétszemélyes libapehely- 
paplan- Mócok-ufia 14, Székelynél.
— MEGBÍZHATÓ, szorgalmas be
járónőt alkalmazunk Farkas. Em- 
stein-utca 10. - SZOBA, konyhás 
ház eladó a Körösi Csorna Sándor. 
utcában. Cim a kiadóban,

2 darab 
NÉGYKEREKŰÉI STRÁF- 

korcs megvételre a 
COMLEMN bútorüzlet 

Kolozsvár. 

Julius 14-
— KÉT GYA- 

tisztviselőt keresünk 
Jelentkezni Dózsa

HÁ-

Felelős szerkesztő: LÁZAF. JÓZSEF
Szerkesztőség: Horca-u» ff.. Ff- 
emelet Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19_ 11. — Lnptulajdonos:
„Petőfi” Lap, és Könyvkiadó RT-

„Taxarea In numerar plătiră conf. aprobării Nr. 225.4M dia 1916/*


